

Δ.Τ. 5/2019

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Ημερίδα με θέμα «Παιδεία για τα Μέσα»

Ημερίδα με τίτλο «Παιδεία για τα Μέσα» συνδιοργανώθηκε, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας της Παιδείας για τα Μέσα, από την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, την Πέμπτη, 21.3.2019.

Στην ημερίδα, την οποία παρακολούθησαν 207 μαθητές Στ' Δημοτικού και Α' Γυμνασίου μαζί με του εκπαιδευτικούς τους, συζητήθηκαν μέσα από παρουσιάσεις και εργαστήρια, θέματα που αφορούν στην κριτική αντιμετώπιση και αξιολόγηση των μηνυμάτων που μεταδίδουν τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και στη δημιουργική αξιοποίηση των Μέσων, ώστε οι πολίτες να είναι κριτικοί αναγνώστες των όσων διαβάζουν, ακούν και βλέπουν.

Στο χαιρετισμό του ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, Δρ. Κώστας Χαμπιαούρης, σημείωσε ότι είναι επιτακτική ανάγκη να προωθείται στα σχολεία μας η παιδεία για τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και Επικοινωνίας. Πρόσθεσε ότι η πολιτική του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού προσβλέπει σε μαθητές και μαθήτριες με ανεπτυγμένη κριτική σκέψη και σε πολίτες υποψιασμένους και καλλιεργημένους αισθητικά, οι οποίοι θα απαιτούν ποιότητα στο επίπεδο της ενημέρωσης, της ψυχαγωγίας και της διάδρασης που τους προσφέρουν τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας. Ο κ. Χαμπιαούρης ευχαρίστησε την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου για τη διαχρονική συνεργασία σε θέματα προώθησης της παιδείας για τα μέσα καθώς και τους μαθητές, τις μαθήτριες και τους/τις εκπαιδευτικούς για την εργασία που πραγματοποιούν στα σχολεία τους και για την παρουσία τους στην ημερίδα.

Στο δικό της χαιρετισμό η Πρόεδρος της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, κ. Ρόνα Πετρή Κασάπη, επισήμανε ότι στο περιβάλλον των ψηφιακών μέσων οι πολίτες δεν είμαστε μόνο καταναλωτές μηνυμάτων αλλά και δημιουργοί μηνυμάτων και ότι αποτελεί πανευρωπαϊκή επιδίωξη, στο πλαίσιο της Παιδείας για τα Μέσα, η απόκτηση δεξιοτήτων των πολιτών, ώστε να είμαστε σε θέση να επιλέγουμε, να κρίνουμε, να αξιολογούμε και να ανασυνθέτουμε τα μηνύματα των μέσων στη βάση κριτηρίων που μας προστατεύουν από τον εντυπωσιασμό, την παραπλάνηση ή τις υποβολιμαίες αποφάσεις.

Στην ομιλία της, η Δρ. Δήμητρα Μηλιώνη, Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, αναφέρθηκε στις σημαντικές συνέπειες της χρήσης των αλγόριθμων στις μηχανές αναζήτησης και τόνισε την ανάγκη να λειτουργούμε ως εγγράμματοι ψηφιακοί πολίτες και να αξιωνούμε διαφάνεια.

Στο πλαίσιο της ημερίδας μαθητές και μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου Παλαιομετόχου Β' παρουσίασαν την εμπειρία τους από τη διαδικασία δημιουργίας βίντεο που έφτιαξαν για τη δράση του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου «Παραγωγή βίντεο για την ασφαλή χρήση του Διαδικτύου», ενώ μαθητές και μαθήτριες του Γυμνασίου Αγλαντζιάς παρουσίασαν τις εμπειρίες τους από τη συμμετοχή τους στη ραδιοφωνική ομάδα του σχολείου τους, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου NESTOR.

Σημειώνεται ότι, επιπλέον σχετικό υλικό αναφορικά με το θέμα της Παιδείας για τα Μέσα υπάρχει στην ιστοσελίδα της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου (www.cрта.org), το οποίο ανανεώνεται.

**Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου
Λευκωσία, 22 Μαρτίου 2019**